

El Grano



de Arena

El que no está conmigo está contra mí.
San Lucas cap. XI vers. del 14 al 28

PERIÓDICO BISEMANAL CONSAGRADO AL CORAZÓN DE JESÚS
CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

El que no recoge conmigo desparrama.
San Lucas cap. X.

Administración: Nueva, 25.

Precio de abono: 0'50 pesetas al mes.

APOSTOLADO DE LA ORACION

Abril

Intención general aprobada y bendecida por Su Santidad

La integridad de la fe

ORACIÓN PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de nuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que nos guardemos con cuidado de cuanto dañe a la integridad de nuestra fe.

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

No leer ni dejar leer libros ni revistas que defiendan errores condenados.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

- 1.ª Las primeras comuniones.
- 2.ª El cumplimiento pascual.
- 3.ª El jubileo sacerdotal de Nuestro Santísimo Padre Pío X.

Veinte conversiones.—Diez y ocho enfermos.—Catorce atribulados.—Siete vocaciones.—Once familias.—Siete matrimonios.—Seis bautizos.—Treinta gracias espirituales y doce temporales.—Once asuntos importantes.—Consejo y protección en varios.—Nueve obras de celo.—Espíritu de humildad y mortificación para una celadora.—Diez intenciones particulares.—Acción de gracias por treinta favores alcanzados.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Abril y días en que los celadores pueden ganar indulgencia plenaria.

- Día 5.—San Vicente Ferrer.
- « 30.—Santa Catalina de Sena.

Se recomienda a los miembros del Apostolado la aplicación de sufragios por la socia D.ª Felipa Gomila que falleció en Febrero último.

A. M. D. G.



Servicio postal

del Centro Diocesano de la Buena Prensa de Barcelona

13 abril 1908. Ayer a las once menos cuarto de la mañana celebróse en el Teatro Tívoli el anunciado mitin católico de protesta por el proyecto llamado de cultura que trata de implantar el Ayuntamiento. Mucho antes de dar comienzo al acto ya no se cabía en el teatro en el que pueden colocarse más de cuatro mil personas. Presidió el catedrático de derecho D. Magín Fábrega y a su lado se sentaron los señores D. Erasmo Janer, Monegal, General Martínez Vallejo, Mans y Milá y Pí. Diose lectura por el secretario de las adhesiones de Sociedades y periódicos sumando 130 las primeras y 13 los segundos dentro de la diócesis a las que hay que añadir

200 adhesiones de fuera del Obispado. A última hora se recibieron telegramas de Reus, Centro de Defensa Social de Madrid, D. Gabriel Massanet en nombre del Centro de Defensa Social de Palma de Mallorca, Círculo Católico Obrero de Madrid, Rodríguez de Cepeda y Mariano de Gomar, senadores, Dr. Alcober de Palma de Mallorca, Manuel Reventós y Leoncio Soler y March, diputados a Cortes. Pronunciaron hermosos discursos D. Agustín Culilla por el Círculo Tradicionalista, quien entonó un himno a las señoras católicas de Barcelona por su cooperación entusiasta y decidida al mitin recogiendo millares de firmas protestando con varonil entereza ante el Ayuntamiento y sufragando los gastos del mitin: D. Pedro Tort y Pozo por el Círculo Tradicionalista de San Jorge, quien demuestra que los católicos no somos enemigos de la cultura sino de la impiedad: D. Calletano Pareja por el Comité de Defensa Social, quien con grande energía é inspiración ataca el proyecto del Ayuntamiento que no es más que un paso del odio al Catolicismo que quieren seguir aquí el mismo camino que en Francia y en todas partes pidiendo primero tolerancia, beligerancia después que luego se toman el cetro de la tiranía y de la opresión. Hace notar que al mismo tiempo es el proyecto una nómina descarada y un modo de dar dinero a los amigos, dinero que no es de los concejales sino de los barceloneses que son en su mayoría católicos y no pueden tolerar semejante abuso. Señala como programa mínimo del pacto establecido entre los católicos la defensa de lo que la constitución y la ley de instrucción pública señalan en lo que concierne a la Religión del Estado y a la enseñanza de la misma y concluye recordando una estrofa de Verdagner y obteniendo con ello una ovación: D. Juan Burgada y Juliá en nombre de varias entidades católicas quien es saludado con aplausos y quien en sentido unas veces jocoso y otras serio ridiculizó admirablemente el presupuesto de cultura: D. José Milá y Pí por el Círculo Conservador quien recoge los aplausos de los presentes para dirigirlos a D. Claudio Moyano autor de la vigente ley de instrucción pública que constituye el obstáculo mayor para que sea un hecho la creación de las escuelas laicas. Señala la necesidad de constituir una alianza católica que influya en la prensa y en la sociedad y organiza las elecciones cuando llegue el momento: D. Lorenzo María Alier por el partido Tradicionalista, quien es recibido con aplausos y dice que el proyecto de cultura quiere quitar a Barcelona su fisonomía propia y hasta borrar su escudo pues en él la Cruz está al lado de las cuatro barras. Hace una vigorosa impugnación del proyecto: se lee una carta de adhesión

del Dr. Estanyol y el Dr. Fábrega en medio de los aplausos de la concurrencia termina el acto recordando que en el propio teatro del Tívoli se efectuó el mitin de la Solidaridad y hoy los católicos siguen el ejemplo llegando a la constitución de una Solidaridad católica sin distinción de partidos pues caben dice todos los que tengan por lema defender nuestra Religión (grandes aplausos). Seguidamente se leyeron las conclusiones del mitin en medio del mayor entusiasmo. Son las siguientes: Primera: adhesión a todas las enseñanzas de la Iglesia y concretamente a las Pastorales del Cardenal-Obispo, combatiendo con toda energía y oportunidad el llamado presupuesto de cultura. Segunda: ayudar a S. Emma. en la campaña emprendida y utilizar todos los recursos legales contra el proyecto; Tercera: asamblea hace un llamamiento a los concejales católicos para que combatan enérgicamente el proyecto y al Sr. Alcalde para que haciendo uso de las facultades que le concede la ley municipal suspenda el acuerdo; Cuarta: aplauso a las señoras católicas por su entusiasta cooperación a la campaña contra el presupuesto llamado de cultura, y Quinta: la asamblea ratifica la unión de todos los elementos católicos sin distinción de partidos para imponer el respeto a la Religión y a las enseñanzas de la Iglesia:

Después de ello terminó el mitin que puede reputarse sin jactancia de verdadero acontecimiento.

Por el C. D. de la B. P. de B.

EL SECRETARIO,

JOSÉ DE PERAY MARCH.



Memoria

D. Sebastián Fornaris y Orfila

Después de una penosísima enfermedad, soporata con resignación y edificación, entregó su alma a Dios a las tres de la tarde del Sábado Santo nuestro querido amigo con cuyo nombre encabezamos estas líneas. Bajó al sepulcro a la edad de 74 años. Fué siempre Fornaris un honrado menestral, que desempeñó el oficio de carpintero. Durante toda su vida se distinguió por las buenas ideas y fué, sobretudo, católico práctico, no desdeñándose de dar la cara por Cristo en procesiones y actos varios del culto católico. Como Adorador Honorario no faltaba en cumplir todas las semanas su servicio eucarístico, velando a S. D. M. en el jubileo circular de las 40 Horas. Recibió a petición propia los Santos Sacramentos de Penitencia y Viático y el de la Extrema-Unción cuando aún entraba en la

plenitud de sus sentidos como así tan sabiamente lo dispone el Reglamento de la Adoración Nocturna. La conducción de sus restos mortales al Cementerio católico, fué palpable demostración de las simpatías de que gozaba el finado. La Adoración Nocturna le acompañó hasta el Depósito donde entonó un *De profundis* por su eterno descanso.

Esta mañana se ha celebrado en la capilla del Pilar de San Francisco y con notable asistencia de fieles una Misa de comunión por el alma del Sr. Fornaris, cantándose después un *Responso*.

Al transmitir á la Sra. Viuda, sus hijos D. Sebastián y D. Jaime y demás familia nuestro más sentido pésame, elevamos al Cielo nuestras pobres oraciones por el alma del que fué nuestro querido amigo. (Q. E. P. D).

La procesión del cumplimiento pascual á los enfermos é impedidos del distrito parroquial de Santa María.

Viene celebrándose desde tiempo inmemorial el Lunes de Pascua, con el esplendor que en Mahón se observa en todos los actos y funciones de la Semana Santa y tiempo pascual. Más, el fuerte aguacero que se inició sobre las seis de la mañana del lunes, fué causa de que dicho acto no pudiera realizarse en el presente año con todo el esplendor observado en los anteriores.

Sin embargo, gracias á los empujes de la Adoración Nocturna, habiendo cesado la lluvia y aunque soplaban un aire muy frío y húmedo, pudo aún organizarse un lucido cortejo acompañando á Su Divina Magestad. Abria la marcha la bandera tarsiciana que empuñaba su jefe D. Gabriel Tutzó, siguiendo buen número de tarsicios activos y honorarios. La bandera de la Sección que llevaba enhiesta el Sr. Jefe del Turno 1.º D. Francisco B. Ponssetí, siguiendo número respetable de adoradores que con los tarsicios formaban un núcleo de más de cien personas. El Rdo. Clero, y la capilla de música; el Santo Copón llevado por el Reverendo Sr. Ecnómico D. Ambrosio Carabó Pbro. bajo rico paraguas blanco, seguía una comisión de la Congregación del Palio con hachones y cinco coches de retaguardia por si de nuevo arreciaba la lluvia. Recibieron el Pan de los Fuertes una anciana de la calle del Rector y en el Hospital Civil 5 hombres y 9 mujeres. Durante el trayecto la capilla de música dejó oír las suaves notas del *Dixit Dominus* y del *Te-Deum*. Resultó un acto por extremo simpático y muy fervoroso. De regreso el cortejo al Santo templo se rezó un Padre nuestro para que Dios asistiera á los hermanos que habían recibido al Señor y se dió la bendición con el Santo Copón, rindiéndose las banderas eucarísticas.

Premie Dios á la Santa Adoración por el hermoso acto que realizó en la mañana del pasado lunes.

Durante el pasado Marzo se han recogido en los Buzones del CENTRO DIOCESANO DE LA BUENA PRENSA de Barcelona y repartidos entre los asilados en las casas de Caridad y Beneficencia, enfermos en los hospitales, presos en las Cárcel antigua y celular, y personas necesitadas de buenas lecturas, 4.941 ejemplares de obras, folletos, revistas y hojas morales é instructivas.

Entre los varios pasajeros llegados en el vapor correo del lunes, figuraban D. Angel Ruiz Pablo y D. Juan Moysi Palacio.

El primero salió inmediatamente para Ciudadela, punto de su residencia.

La «Sociedad Protectora de la pesca» celebró el domingo una Junta, bajo la presidencia del Sr. D. Juan Biale y Coll, para tratar asuntos correspondientes á su reglamento.

La Sección musical del Centro Católico de San José, en el vecino pueblo de San Luis, pasó á saludar, en la noche del Sábado de Gloria, á sus respectivas familias, con el tradicional y alegre cántico del «Dixem lo dol», cuya composición musical es obra del Rdo. D. Miguel Benejam Organista de la Sta. Iglesia Catedral.

Al amanecer del día de Pascua, el nutrido coro, formado de 35 voces, veíase ya reunido, haciendo resonar por las calles de nuestro pintoresco pueblo, el entusiasta «Aleluya», dando la nueva de que Jesús había resucitado así como lo dijo.

Por la tarde y después de las solemnes Visperas, cantaron por última vez los alegres himnos de gloria, dando fin á los mismos ante el local de dicha sociedad.

Las calles veíanse apiñadas por una multitud de curiosos, escuchándolo con fruición, calificando á dicho canto de alegre y magestuoso.

Más deseosos todos, de dar una prueba inequívoca de gratitud, á todos los que con su valiosa protección, cooperan al sosten de la referida sociedad, en coches se trasladaron á esa, visitando las familias de los Señores socios protectores, habiendo regresado contentísimos del fino trato y buena acogida que se les había dispensado.

El entusiasmo y el buen orden que reinó entre ellos, en la presente jornada merece les enviemos desde estas columnas plácemes mil, esperando, que esa animación, será el principio de otras fiestas tan lucidas, como agradables.

Hoy se han reanudado las clases en el Instituto General y Técnico de esta ciudad.

A causa del mal tiempo reinante, no ha llegado hoy el vapor «Menorquin», que desempeña la línea de las escalas. Es aguardado mañana jueves.

Sobre el 28 actual debe llegar á este puerto procedente del de Newcastle el vapor alemán «Norma» con cargamento de carbón para la Fábrica de gas.

Al amanecer de hoy ha llegado felizmente á Palma el vapor correo «Isla de Menorca» que salió ayer á hora de itinerario con la balija, 21 pasajeros y 18 toneladas de carga general.

Se asegura que desde 1.º de Mayo próximo veremos confirmado prácticamente el establecimiento de la nueva línea quincenal entre Mahón y Barcelona.

El vapor «Monte Toro» termina hoy la descarga del cemento que trajo de Marsella y se han empezado con toda actividad las obras de equipo y reparación, para que á fines del próximo Mayo pueda ya desempeñar el servicio de correos.

La colecta hecha en las mesas petitorias colocadas en las iglesias de esta ciudad el día de Jueves Santo á favor de la Beneficencia Domiciliaria importó ptas. 267'32.

La «Juventud Monárquica» de esta ciudad, verificó con toda felicidad el domingo y lunes pasados la proyectada excursión á la Cala de Sta. Galdona y Barranco de Algendar.

Terminadas sus tareas cuaresmales salieron ayer para Palma los predicadores de esta ciudad y de Ciudadela.

En la mañana del sábado próximo pasado falleció repentinamente la anciana y piadosa Señora D.ª Tecla Oliver y Riquer, Vda. de Ferrer y natural de Ibiza. Al atardecer del mismo día se verificó la conducción al Cementerio católico de esta ciudad

del cadáver de la finada. A dicho religioso acto, que iba precedido de la Cruz parroquial de Santa María con ornamentos de primera clase, y de los Rdos. Cleros castrense y parroquial, asistió numeroso y distinguido acompañamiento, tanto de militares como de paisanos, presidido por el Coronel del Regimiento de Infantería de Mahón n.º 63, don Juan Torres, natural de Ibiza y sobrino de nuestro Prelado y el Teniente Coronel Sr. Albertí.

Durante el trayecto la música del Regimiento tocó escogidas piezas fúnebres, bajo la acertada batuta del Músico Mayor, Sr. Torrandell.

Reciba la cristiana familia de la finada nuestro más sentido pésame, y nuestros lectores no se olviden de tener presente en sus oraciones á la que acaba de bajar al sepulcro.

En los partidos de *foot ball* verificados el domingo y lunes, resultaron vencedores; en el del domingo, el segundo *team* de Mahón sobre el 2.º *team* de Villa-Carlos, y el primer *team* de Villa-Carlos sobre el primer *team* de Ciudadela; y en el del lunes, el primer *team* de Mahón sobre el primer *team* de Ciudadela.

Dichos partidos despertaron gran interés, siendo muchas las personas que acudieron á la Explanada para presenciar los lances y peripecias de este campeonato.

La banda municipal tocó, desde el tinglado del paseo de Isabel II, varias escogidas piezas de su repertorio.

La Recaudación de las cuotas de la contribución Territorial é Industrial, Carruajes, Alcoholes, Inquilinato, Minas, Utilidades, etc. correspondientes al 2.º trimestre de 1908 tendrá lugar en los pueblos de esta isla el mes de Mayo en los días que á continuación se expresan.

Transcurridos los días de cobranza señalados para cada Distrito municipal, podrán los contribuyentes satisfacer sus cuotas sin recargo durante los días 25 al final del mes de Mayo y horas de costumbre en el local de la Recaudación sito en Mahón calle de la Infanta núm. 12.

Alayor de 8 al 11 de Mayo.
Ciudadela del 1.º al 5.
Ferrerías del 20 al 22.
Mahón del 6 al 10.
Mercadal del 17 al 19.
San Luis el 15 y 16.
Villa-Carlos del 10 al 12.

Ayer los operarios de los talleres de la Sociedad «Anglo Española», comenzaron los trabajos de reparación de las máquinas y dependencias del nuevo vapor «Montetoro».

El señor Alcalde de esta ciudad ha impuesto una multa al arrendatario de coches fúnebres, por faltas del servicio.

Han sido nombrados Ayudantes del servicio de Verificación de Contadores de electricidad, gas y agua en esta Isla, D. Heliodón Sanches Alonso y D. Francisco Fernández Alvarez, que habían sido propuestos por el Sr. Verificador.

La brigada de empedradores de este Ayuntamiento, ha comenzado las obras de recomposición del piso de la calle de Prieto y Caulés.

En la colecta verificada en San Clemente á favor de la Beneficencia Domiciliaria, con motivo de la Pascua de Resurrección, se recogió 67 kilos de pan y 2 pesetas en metálico.

La otra semana tomó posesión de su destino e Vigilante de 1.ª clase, afecto á esta Delegación del Gobierno D. José Galvez Rodrigo.

Con el fin de continuar sus tareas escolares, saldrán mañana para el Seminario de Ciudadela los estudiantes que siguen la carrera eclesiástica.

Del «Bien Público» de ayer:

«En la sesión celebrada ayer en nuestro Ayuntamiento, á propuesta del Sr. Mercadal, se acordó consignar en acta un voto de gracias á favor de D. Pedro Tur, Diputado á Cortes por Ibiza, D. Alfonso Navarrete, Diputado á Cortes por Tortosa y Secretario General de la Liga Marítima Española, la Cámara Oficial de Comercio de esta ciudad y demás personas y entidades que han contribuido al establecimiento de la nueva línea quincenal directa entre Mahón y Barcelona, que ha de empezar el servicio en 1.º de Mayo próximo.

Nosotros nos unimos al voto de gracias propuesto por nuestro digno Alcalde D. José M.º Mercadal y lo hacemos extensivo muy especialmente á la Compañía de Navegación de nuestra ciudad «La Marítima» que, dando una prueba más de su amor á este país, se ha encargado del refreído servicio, que es oneroso á sus intereses.

Tanto más de apreciar es esta conducta de «La Marítima», cuanto sabemos, por noticias particulares, que es muy probable que en Ibiza no pueda establecerse en las mismas condiciones ese servicio, por no haber hasta ahora ninguna entidad naviera que se preste á cubrirlo.

Por R. O. de 13 del actual, se ha concedido al Teniente de Navío de la Armada y 2.º Jefe de la Estación Torpedista de Mahón, D. José Riera y Alemañy, la Cruz del Mérito naval blanca, en recompensa á la obra publicada «El Contramaestre torpedista».

En el vapor correo de ayer salieron para Palma 28 mozos de Mahón pertenecientes á los reemplazos de 1905, 1907 y 1908, con objeto de asistir al juicio de exenciones del servicio militar, que ha de tener lugar en los días 22 y 23 del actual ante la comisión mixta de esta provincia.

Con el mismo objeto también se embarcaron: 4 mozos de San Luis; 3 de Villa-Carlos; 11 de Mercadal; 1 de Ferrerías y 12 de Alayor.

Hechos efectivos por el Pagador de Obras públicas de la provincia los libramientos para el pago de las expropiaciones de terrenos que se han de ocupar respectivamente en los términos municipales de Mercadal y Ferrerías con la ejecución de obras adicionales en el trozo 4.º de la carretera de 2.º orden de Mahón á Ciudadela, se ha dispuesto que el día 25 del actual se verifique ante las Alcaldías de Mercadal y Ferrerías el pago de los terrenos de las fincas de dichos términos que deben expropiarse.

DE ALAYOR

La procesión del Santo Entierro

Desde que en buen hora para bien de los intereses religiosos se fundó en esta villa el Centro de «Buenas Lecturas», no ha habido fiesta de iglesia á cuyo lucimiento no haya cooperado con fruto la referida Sociedad.

En la mentada procesión excedían de noventa los socios de dicho Centro que acudieron con hachas encendidas, las que unidas á las de otras entidades, y al sin número de cirios y farolillos llevados por niños de las escuelas pública y privadas, presentaban un conjunto deslumbrador.

El pueblo satisfechísimo con estas grandiosas manifestaciones de fé, no cesa de alabar la conducta de los que haciendo caso omiso del ridículo que dirán, acuden con entusiasmo á dar la cara por Dios.

Bien por estos católicos vecinos que, á pesar de la activa propaganda antirreligiosa que de continuo se hace, ya por medio de mitins, ya por la difusión de lecturas perniciosísimas, siguen impertérritos las

saludables enseñanzas emanadas de Nuestra Santa Madre Iglesia, despreciando como se merecen los cantos de sirena de los secuaces de Lucifer.

Por primera vez después de muchos años tuvimos la satisfacción de ver acompañando á sus discípulos al Sr. Maestro, recientemente nombrado para regentar esta escuela, D. Joaquín Panadés, por lo que nos complacemos en enviarle nuestra más sincera enhorabuena.

* * *

A la hora en que escribo estas cuartillas, acaba de celebrarse la solemne procesión para llevar el Santo Viático á los enfermos é impedidos, que no han podido ir á la Parroquia á cumplir con el precepto pascual durante el período de Santa Cuaresma.

A pesar de lo desapacible del tiempo, no ha merecido en nada de los años anteriores, antes bien los ha superado en concurrencia de fieles. Sesenta tarsicianos y cincuenta adoradores nocturnos con el distintivo en el pecho y presididos por sus respectivas banderas, han acudido á dar guardia de honor á Jesús Sacramentado en su carrera triunfal por nuestras calles y plazas, sin alardes impertinentes, pero con energía y valor recomendables.

Actuó de preste el celoso Sr. Ecónomo, Rdo. Don Jaime Garriga, y sostenían las varas del palio los señores concejales D. Lorenzo Pons de M., D. Lorenzo Pons de A., D. José Pallicer y D. Juan Sintes, y dos señores sacerdotes, D. Antonio Villalonga y D. José Gomiña.

La capilla de música bajo la acertada dirección del Maestro D. Antonio R. Camps, contribuyó también al mayor lucimiento de la fiesta, acompañando el *Tantum ergo* que cantaba la escolanía.

* * *

La Sección Adoradora Nocturna tuvo á su cargo la custodia de los Sagrarios durante la noche del Jueves al Viernes Santo, velando el primer Turno en Santa Eulalia, el 2.º en San Diego, y un grupo de ambos, juntamente con el Turno Tarsiciano en la recién restaurada iglesia de Ntra. Sra. de Gracia.

También las adoradores practicaron el patético ejercicio del Viernes Santo en la iglesia de San Diego, dando fin con el canto del *Miserere*, oración propia del día y rezo de siete Ave Marías acompañando á la Virgen en su Soledad.

Loado sea Dios, y se sirva tener en cuenta los sacrificios que se imponen estos adoradores, en su mayoría obreros manuales.

Alayor 20 - 4 - 908.

El Corresponsal.



Adoración Diurna y Nocturna

Mahón

Jueves 23 Abril de 1908.—Bendición con el Santísimo en Santa María después de la Misa mayor.

Sábado 25 Abril.—Exposición en el Carmen de 7 y media á 8 mañana y por la noche en la misma iglesia, empezando á las 7 y cuarto, solemne Salve y *Regina cæli* por el Orfeón Eucarístico.

Domingo de Cuasimodo, 26 Abril.—Adoración Diurna en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen. Turno de San Tarsicio núm. 1. Misa de Comunión general á las 7 y cuarto.

Terminada la Misa saldrá la procesión de la Comunión general á los enfermos é impedidos del distrito parroquial del Carmen. Concurrirá la Sección Adoradora Nocturna con sus dos banderas, siendo especialmente obligatoria la asistencia para los Turnos 2.º «Cor Jesu» y de San Tarsicio núm. 1. Ostentarán todos los adoradores en dicha procesión el Distintivo Nacional.

Por la tarde, practicarán los Tarsicianos y Tarsicianas el ejercicio mensual en la iglesia repetida el Carmen, con motivo de celebrarse en San Francisco los actos de la primera Comunión. Exposición de tres y media á cinco tarde, practicándose los actos siguientes: *Pange lingua*, oraciones del Turno, Santo Rosario, Vísperas, plática doctrinal, Trisagio cantado, Motetes *Tantum ergo*, bendición con el Santísimo, himno á San Tarsicio

y retirada de la guardia. Por las intenciones del Sr. General Excmo. D. Antonio Muñoz, fundador de la Adoración Diurna circular en Mahón.

Ferrerías

Sábado 25 Abril de 1908.—Adoración Nocturna. Turno 2.º «San Pascual Bailón». Vigilia ordinaria empezando á las diez. Misa á las cinco. Por el alma del señor Vocal del Consejo Diocesano D. Felipe Ortega, (que en paz descanse).

San Cristóbal

Domingo 26 Abril.—Adoración Diurna. Turno de San Tarsicio núm. 7. Misa de Comunión general á las ocho. Vela de tres á cuatro y media de la tarde. Por un adorador y en acción de gracias por el feliz éxito de un importante asunto.

Alayor

Domingo 26 Abril.—Adoración Diurna. Turno de San Tarsicio núm. 6. Misa de Comunión general á las 7 y media. Vela de cuatro á cinco y media de la tarde. En acción de gracias por haberse resuelto felizmente un asunto de gran interés para una Sociedad menorquina.



RECORTES

Una añagaza

Los anticlericales franceses al realizar la separación de la Iglesia y el Estado y suprimir el presupuesto de culto y clero decían á los católicos y al pueblo en general que así no tendría que pagar nada ni le costaría nada el culto.

Pues «Le Matin», periódico anticlerical, se ve forzado á confesar lo que sigue:

«Que el culto católico costaba á los parisenses, antes de la separación de la Iglesia y del Estado, 250.000 francos, y después de la separación tienen que pagar los mismos, por no saber que concepto religioso, que por cierto no es católico, 1.746.000 francos, es decir, once veces más que antes».

¡Once veces más que antes! y ¡Viva la República!

¿Que para qué sirven los frailes?

Atiende y verás.

Entre muchas cosas que los extranjeros enviaban á nuestra nación, y que hicieron ó se conservaron por los clericales, están el disfrute de dos glorias que han de recordar siempre su nombre con admiración: el descubrimiento de América, y *Don Quijote de la Mancha*.

Colón antes de venir á España recorrió varias cortes europeas, no siendo atendido en sus proyectos, y aquí le hubiera sucedido igual si no le hubiesen patrocinado tres frailes: Fray Juan Pérez, Fray Antonio de Marchena y Fray Diego de Deza.

Luego si no hubiese sido por los frailes, España no podría vanagloriarse de haber dado á conocer un nuevo mundo.

Cervantes nunca pudiera escribir la inmortal obra española «Don Quijote de la Mancha» si dos frailes trinitarios, Fray Juan Gil y Fray Antonio de la Villa, no le hubieran rescatado de las mazmorras que en la prisión de Argel le tenían los corsarios argelinos, quedando ellos cautivos en su lugar.

Luego si el arte posee el más grande monumento literario, es debido á los frailes.

Tales hechos históricos demuestran que los frailes, llevando la civilización á los infieles y salvajes, é impulsando todo legítimo progreso, sirven para dar vida y gloria á la patria.

Mesa Revuelta

LOS MAYORES DIAMANTES

Los mayores diamantes que hasta el presente se han conocido, son los siguientes:

El Sancy, así llamado por haberlo vendido el Rey de Portugal á un caballero francés, llamado Herloy de Sancy, Jacobo II de Inglaterra lo regaló á Luis XIV de Francia, y, por último, fué adquirido por la familia Demidoff en 625.000 francos.

El Regente tomó su nombre de Felipe de Orleans, Regente de Francia durante la minoridad de Luis XV, y que fué comprado en 3.375.000 libras; en los tiempos del Consulado y del Imperio fué varias veces empeñado en la casa de banca de Vaudenberghe.

El excelsior, que es el mayor de cuantos se conocen, fué descubierto hace unos cuatro años en las minas Jagersfontein. (El Cabo). Pesa cerca de mil quilates y ha sido valuado en 25 millones de francos.

Conducido á Inglaterra en una embarcación bien tripulada, ignoramos al presente el paradero de tan valiosa joya.

VIDA DEL HOMBRE

Un naturalista de los más notables de París acaba de presentar á la Academia de Ciencias un notable trabajo estadístico. Resulta de este trabajo que un hombre á la edad de cincuenta años, ha dormido un espacio de tiempo equivalente á seis mil días, trabajando otros seis mil, andando ochocientos, comido durante mil quinientos, estado en

fermo quinientos y divertidos cuatro mil. Ha comido por lo menos 70.000 libras de pan, 20.000 de carne, 3.000 de pescado y ha bebido 32.000 litros de líquidos diversos con los cuales pudiera formarse un lago de 300 pies de superficie y tres de profundidad.

PEPITAS DE ORO

La mayor de las conocidas se encontró en la Australia en 1851: pesaba 223 libras y valía 275.000 francos. De las de América la mayor la descubrió Oliverio Martín el 18 de Noviembre de 1854 en Campo-Corona (California): pesaba 151 libras y fué vendida en 181.350 francos. La encontró casualmente abriendo al pie de un árbol un sepulcro para un amigo que acababa de morir. Un minero de California halló dos de extraordinaria grandeza; la primera le valió 85.000 francos, la segunda 70.000. Pero con tanto dinero se dió á la holganza y á la bebida y murió á poco atacado del delirium tremens en un manicomio. Un francés que había descubierto una de 25.000 francos se volvió loco con el hallazgo.

EPÍGRAMA

«D. Caralampio Basanta,
Duque del Despertador,
Marqués de Vallemenor,
Conde de la Casa Santa,
Barón de las Aguaderas,
Vizconde de Blancas Olas,
Gran cruz de tres españolas
Y de catorce extranjeras;
Ex-regente de la Habana,
Senador por Albacete,

Ha fallecido ayer, siete
A las diez de la mañana.»

Así la esquela corrió,
De tan grande hombre reflejo,
Y al ver pasar el cortejo,
Que toda Murcia siguió,
Tras dos ternos soberanos
Dijo una mora en el río:
—¡Qué atracción de señorío
se van á dar los gusanos!

ANÉCDOTAS

Compró un labrador unos livianos, y no sabiendo la forma de comerlos bien guisados, se lo preguntó al carnicero, y porque no se le olvidase, se lo escribió en la mano. Salió de allí muy contento con su receta, y encontrándose con un amigo, por recatar mejor sus livianos y que no se los vieses púsose la mano en las espaldas. A este tiempo, llevado un perro del tufo, agarró de los livianos y tirando con fuerza se escapó. El labrador viendo aquello, se escupió lo que tenía escrito en la mano, y refregándose á gran prisa, decía: «A lo menos no has de saber cómo se guisan».

Un labrador que escribía á su abogado una carta de mucho interés, mandó sacar dos copias y puso en ellas la siguiente postdata: «Las envío duplicadas por si se extraviase alguna en el camino». Después puso las dos en un sobre y las mandó á su destino.

Vacuna

Procedente del acreditado Instituto Suizo de Lausane.

Se recomienda por su pureza alcanzando éxito completo en todas las vacunaciones.

Cursach-cirujano. Cos de Gracia, 4.

Anuncios

Emplastos Perforados Americanos de Feltro rojo ó sea bayeta encarnada

del Doctor WINTER



Curan reumatismo, resfriados, dolor de riñones, dolor de espalda, dolor de pulmones, lumbago, ciática, contusiones, etcétera, etc.

LOS EMPLASTOS perforados americanos de feltro rojo del doctor Winter, infunden una saludable corriente eléctrica por todo el sistema, é instantáneamente mitigan los dolores, tranquilizan los nervios, fortalecen los órganos digestivos debilitados, y devuelven á los enfermos la salud.

Estos EMPLASTOS son especialmente útiles para fortalecer los delicados músculos dorsales de las señoras, en sus períodos mensuales.

Trade Mark Registered.
Los emplastos de feltro rojo, del Dr. Winter, son los únicos verdaderos y eficaces.—Cuidado con las imitaciones.—Exíjase siempre la marca del Dr. Winter.—Cura como por encanto.—Botillerías y Droguerías.

Salón Modelo

PELUQUERÍA Y BARBERÍA

DE

M. MALDONADO

Arravaleta, 10. — MAHÓN



Establecimiento Tipográfico

DE

BERNARDO FÁBREGUES SINTES

IMPRESOR DE LA REAL CASA

Nueva, 25 - MAHÓN - Talleres: S. José, 69

Teléfono núm 20

En este establecimiento se hacen con prontitud y esmero, y á precios sumamente equitativos, toda clase de trabajos concernientes á los ramos de tipografía y encuadernación, y se admiten encargos para trabajos de litografía. Representación exclusiva en Mahón de las acreditadas casas editoriales de los Sres. Montaner y Simón, de Barcelona, y de D. Julio Nombela, de Madrid. Suscripción constante á periódicos de Modas. Surtido completo y de novedad en objetos de escritorio y papelería para todos los usos. Libros rayados y en blanco, libretas de alquiler, fes de vida, listas de embarque terrestres y marítimas, altas de contribución, etc., etc.

Postales artísticas

y de la localidad

nueva colección

Albums para Tarjetas postales

Almanaques

Jerónimo Bolibar

INGENIERO INDUSTRIAL

Ronda de la Universidad, 17 — BARCELONA

Oficina para la obtención de

Patentes de invención y de introducción

y registro de marcas de fábrica, de comercio, de agricultura y profesionales, registro de dibujos, modelos, nombres comerciales y recompensas industriales.—Publicación de la Oficina «Industria é Inventiones».—Revista semanal.

Representante en Mahón, D. Bernardo Fábregues, Nueva, 25.

Vida Intelectual

Revista mensual

100 PÁGINAS DE TEXTO Y GRABADOS

en cada número

3 pesetas al año en toda España

SUSCRIPCIÓN Y VENTA:

En la imprenta de este periódico

Establecimiento tipográfico de B. Fábregues

IMPRESOR DE LA REAL CASA

Calle Nueva, núm. 25

MAHÓN